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Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 018/2025)

Como a quórum necessário, daremos inícios aos trabalhos. Cumprimento os colegas vereadores a colega

vereadora, agradecendo a presença de todos, bem como agradeço o trabalho da nossa equipe para a

realização dessa sessão. Ah, tam- também cumprimento todos os cidadãos que nos assistem nesse momento

aqui na Câmara de Vereadores e também através da live do Facebook. invocando a proteção de Deus.

Declaro aberta a reunião no Plenário da Câmara Municipal sessão ordinária da primeira sessão legislativa da

Legislatura do ano de emancipação Convido a todos para que em pé rezemos a oração do pai nosso. Pai

nosso do céu seja seja o vosso nome venha nosso nosso reino seja feita a vossa vontade assim na terra como

no céu ou com o nosso de cada dia nos ai hoje perdoar as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a

quem nos ofendido e não os deixei cair em interpretação, mas o livra nos do mal. Passaremos para a abertura

a ata da sessão ordinária número 017 de 2025 está em discussão. A ata entra em votação. Quem for

favorável, permaneça como está quem for contrário, que se manifeste. ata foi aprovada por unanimidade.

Convido o primeiro secretário a ler o ofício número 41 de 2025 da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto.

Boa noite a todos e todas Ofício número 112025 entre Rios do Sul 11/08 de 2025 Prezada Senhora. ao

cumprimentar a cordialmente vimos através deste convidar Vossa Senhoria e os demais vereadores a

participar da solemnidade da chegada do fogo symbolico da pátria no dia de agosto de 2025 à 8 h 30 minutos

em frente a prefeitura municipal na opportunidade Vossa Senh fará parte do palanque. onde fará o

hasteamento da bandeira do município de Entre Rios do Sul. Certos de poder contar com vossa atenção,

colocamo nos a disposição para maiores esclarecimentos Atenciosamente Ia Maria Argenta Uriarte, secretaria

da Educação, Cultura e Desporto. Aí uma senhora Patrícia Lorenzi Piccoli, presidente da Câmara Municipal de

Vereadores entre Rios do Sul, Rio Grande do Sul. Passaremos Passaremos ao expediente. Convido o primeiro

secretário a ler a indicação número 0162025. indicação número 162025 sugere a realização periódica da Feira

do comércio local, com autorização para exposição de produtos e serviços em frente aos estabelecimentos

comerciais em Baracas, com ofertas promocionais nobres vereadores. os vereadores infrafirmados no uso de

suas legais erigimentais atribuições em atenção à função constitucional que a Câmara é imposta de

assessoramento ao Poder Executivo na administração do município vem perante v Excelência e seus nobres

pares sugerir ao Poder Executivo municipal a adoção da seguinte medida política administrativa. sugere a

realização periódica da Feira do Comércio local, com autorização para exposição de produtos e serviços em

frente aos estabelecimentos comerciais em Baracas com ofertas promocionais. justificativa presente

proposição visa fomentar o comércio local, valorizando os empreendedores do município e criando um

ambiente de atratividade para consumidores, por meio de um modelo de feira promocional, organizada, segura

e estratégica. Além disso, trata se de uma ação de baixo custo para a administração. pública com alto retorno

social e econômico. Considerando os fatos e motivos ora justificados, bem como a importância da medida

sugerida, os vereadores que a subscrevem solicitam a mesma atenção do doutor Plenário no sentido da

aprovação. Sala da Secretaria da Câmara Municipal de Vereadores entre Rios do Sul 07/08/2025. vereadores

da Arlan Santa Catarina Ronaldo Seco Luiz Inácio Ga- Gabdi do MDB e Bruno Capitânio do PP. A indicação

número 0162025 está em discussão. Conced Primeiramente quero cumprimentar a presidente dessa casa.

Quero saudar a colega vereadora, colegas vereadores, os assessores dessa casa, o público aqui presente e

todos que nos assistem pela live do Facebook eh A gente fez uma essa indicação eh junto nós com os

vereadores e principalmente com a comissão aí, né? Com o Eder e, enfim, a comissão permanente. eh

tratando sobre o assunto de dessa feira, né? A gente prefere que essa feira eh seja assim exposi- uma

exposição, né? Na rua que possa botar a baraca ou pôr o seu produto. Ah, ali fora eh para divulgar para

vender, enfim, gerar 11 lucro para para as empresas, né? Enfim, para o comércio local Eu Acredito que isso



vai fortalecer o comércio, né? E também vai ajudar, como diz aqui, sem muito custo para administração. Então

eu acho que vai vim, é, é um bom resultado, como já aconteceu com a feira do pro-, a agricultura familiar aqui,

que é a feira do produtor, né? Então Eu acho que também isso pode eh prevalecer e tá ajudando aí a a

população para os comércios e fortalecer. Muito obrigado. Obrigada o projeto, a indicação continua em

discussão. Convido o primeiro secretário a ler a indicação número 017 de 2025. indicação sugere ao Poder

Executivo a implantação de faixa de segurança com elevação em frente à Escola da Barragem do Rio

Passofundo, com o objetivo de garantir a travessia segura dos estudantes e da comunidade escolar nobres

vereadores. os vereadores infrafirmados no uso de suas legais e regimentais atribuições, em atenção à função

constitucional que a Câmara é imposta de assessoramento ao Poder Executivo na administração do município

vem perante Vossa Excelência e seus nobres pares sugerir ao Poder Executivo municipal a adoção da

seguinte medida à política administrativa. sugere ao Poder Executivo a implantação de faixa de segurança com

elevação em frente à Escola da Barragem do Rio Passo Fundo, com o objetivo de garantir a travessia segura

dos estudantes e da comunidade escolar. Justificativa presente indicação tem como escopo promover a

segurança viária nas imediações da Escola da Barragem do Rio Passo Fundo. trata se de uma área de fluxo

considerável de veículos, especialmente em horários de entrada e saída dos alunos, o que exige atenção

redobrada. Considerando os fatos e motivos ora justificados, bem como a importância da medida sugerida, os

vereadores que a subscrevem solicitam a mesma atenção do doutro Plenário no sentido da aprovação. Sala

da Secretaria da Câmara Municipal de Vereadores entre Rios do Sul 07/08/2025. vereadores da Lan Santa

Catarina Ronaldo Secco Luiz Inácio Gabuardi do MDB e Bruno Capitânio do PP. A indicação número 017 de

2025 está em discussão. Concedido eh também quero cumprimentar de novo aí a presidente, colegas

vereadores eh e o público aqui presente e todos que nos assistem pelo Facebook Também. Fizemos essa

indicação a pedido de um colega aí da cidade 11. como que eu posso dizer agora meu filho eleitor, no caso,

enfim, que pediu para que seja feito para tomar devidas providências, porque a questão seja que só não

descer tem aquele quebram. Mas para subir a maioria do pessoal quando sobe é muito embalado e pode gerar

algum. acidente, alguma coisa. Então, você fazer uma faixa elevada fora fora na rua, seja uma providência

melhor tomada para evitar algum acidente. Até o colega vereador aqui na comissão falou para pôr umas

placas, enfim, sinalizando que seja uma via não de caminhão transitável, né? Fluxo só de carro pequeno para

melhor atender a escola e proteger os nossos alunos. Seria isso. Muito obrigado. Obrigada continue em

discussão concedido. Quero cumprimentar a senhora Presidente cumprimentar colega Fábio e demais

vereadores os assessores dessa casa público que nos assiste pela live do Facebook e também que nos

assistem presentemente. Quero dizer assim que também sou favorável a essa indicação. que tem que

melhorar sim, a segurança das crianças sim, tem que ter um cuidado. Até o colega colocou que nós colocamos

nas comissões lá até surgirir uma ideia para que a gente Venha conversar até com a própria administração e

madurecer uma ideia de pegar e colocar umas placa aqui embaixo. para que corte o fluxo de caminhão. que

para subir somente escolar que venha subir os ônibus e tanto a descer que ali não tem nenhum comércio pra

se dizer, né? E também no descer lá que vem até aí no Moscó Pena ir para baixo ali frente o Oião enfrenta a

parte de réus ali e que botar indicativo que só desce para lá e proibido a descida. que daí já vai ajudar muito no

movimento ali, porque pega a hora do pique de largada das crianças e sobe um caminhão daqui para lá ele já

dá, dá, já dá mais problema, então. A gente pode conversar aí com o pessoal, o resto todo para a gente ver a

a ideia aí se é prevalecer de fazer isso sim, seria isso Senhora Presidente. Obrigada continua em discussão.

Convido o primeiro secretário a ler o projeto de lei do Executivo de 2025 Projeto de lei número 038 de 2025 do

dia 25/07/2025 autoriza o município a doar imóvel e da outras providências Irson Milani, prefeito municipal de

Entre Rios do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. Faço saber que a Câmara Municipal de Vereadores aprovou

e eu sanciono e promulgo a seguinte lei. artigo primeiro fica o município de Entre Rios do Sul, através do

Poder Executivo, para fins de regularização de situação consolidada, autorizado a doar com encargos e

cláusula cláusula de reversão. Os lotes de números 01304 da quadra A com área total de 6864 metros

quadrados 59 centímetros. inscrito no registro de imóveis de São Valentim sobre a matrícula Once 12142 do



Distrito Industrial local, a empresa ARus Comércio e Produção de Sementes Eireli, inscrita no CN. CPJ sob o

número 766184 Seid 117 e Seid 1000, ao contrário, 19, destinado à continuidade do funcionamento de uma

unidade de produção, beneficiamento e comércio de sementes, gerador de emprego e renda. como em cargos,

caberá a donatária, já instalada no local, manter o uso e funcionamento da unidade de produção,

beneficiamento e comércio de sementes no local por mais de 10 anos, contados da data da outorga da

escritura. Parágrafo segundo caberá a donatária ainda e com exclusividade as despesas diretas, indiretas e

riscos do empreendimento utilizar diretamente o imóvel e empreendimento. sendo vedada a transferência a

qualquer título do mesmo a terceiros, sem prévia e expressa autorização do município e manter durante o

período que trata o parágrafo um os níveis mínimos de geração de empregos diretos e faturamento anual,

compatíveis com a atividade exercida, sob pena de reversão da doação. parágrafo terceiro após o prazo de

que trata o parágrafo primeiro e tendo a donatária a- adimplindo adimpli adimplido com os encargos consolida-

se a mesma a propriedade definitiva do imóvel. artigo segundo. Em caso de destinação diversa ao perceituado

na presente lei, o imóvel reverterá automaticamente ao município. Todos os investimentos, melhorias,

adaptações e obras realizadas no imóvel. donatária reverterão ao município sem direito a qualquer

indenização, com exceção dos bens móveis, máquinas, equipamentos e as benfeitorias removíveis, que

poderão ser retirados pela mesma no final. Artigo terceiro. As despesas decorrentes da presente lei correrão à

conta de dotação orçamentária consignada na Lei dos Dios Artigo. Esta lei entra em vigor na data de sua

publicação. Artigo revolvam-se as disposições em contrário Gabinete do prefeito Municipal de Entre Rios do

Sul aos 25 dias do mês de julho de 2025 Irson Milani Prefeito Municipal. Desculpa. Só um minutinho.

justificativa do projeto de lei número 038 barra 2025. o presente projeto de lei tem por objetivo autorizar o

município, através do Executivo, a efetuar a doação de imóvel. A doação objeto do presente visa regularizar

uma situação irregular, mas consolidada junto ao distrito industrial local. a doação se dá com encargos e

cláusula de reversão, de modo que durante um período de 10 anos contados da outorga da escritura definitiva,

a empresa beneficiada deverá observar os encargos indicados no corpo do projeto, sob pena de imóvel com

as benfeitorias reverter ao município. imóvel se trata dos lotes 1304 da quadra A, com área total de 68164

metros quadrados com 159 centímetros inscritos no registro de imóveis de São Valentim sobre a matrícula

once 12142. industrial local. Empresa beneficiada é Agrorios Comércio e produção de sementes Eeli, inscrita

no CNPJ, sob o número 07684676 barra 1000, ao contrário, o imóvel que forma um todo único se destina a

continuidade do funcionamento de uma unidade de produção, beneficiamento e comércio de sementes.

gerador de emprego e renda. Em verdade, tenho presente a finalidade de regularizar uma situação irregular

existente, que traz inseguran- insegurança jurídica, tanto para o município quanto para a empresa. Se trata a

agro. rios, comércio e produção de sementes e de uma próspera empresa local, geradora de emprego e renda,

que tem uma atuação em área estratégica e vem ampliando sua atuação, tendo escolhido o nosso município

para se instalar e progredir. Temos que o presente projeto de lei contempla o interesse público local. Assim é

que submetemos o presente a apreciação dos nobres e diz. gabinete do prefeito municipal de Entre Rios do

Sul aos 25 dias do mês de julho de 2025 Irsan Milani, prefeito municipal. O projeto de lei do Executivo número

038 de 2025 está em discussão. Só vou f- Ah, fazer um adendo ao. a leitura do colega Cirle Ah, que hoje nós

ah, lendo o projeto e buscando informações a empresa Ah Agro Rios na verdade continua com o mesmo CNPJ

com o mesmo objeto econômico, mas mudou a denominação, né? Da do nome empresarial e fantasia para

Milk Seeds, comércio e produção de sementes limitada. Então só pra constar aqui deixar na ata, né? Que que

a gente está tratando aqui da Milk Seeds. Convido o senhor Primeiro secretário para proceder na leitura dos

pareceres das comissões permanentes referentes ao projeto de lei do Executivo número 038 de 2025. 38

Projeto 038. Projeto de lei do Executivo de número 0382025. emenda autoriza o município a doar imóvel e dar

outras providências. com base no artigo 54 inciso I da Lei Orgânica Municipal. Os pareceres da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços públicos, Educação,

saúde e Meio Ambiente e ação social foram unânimes e favoráveis. S. O projeto de lei do Executivo número

038 de 2025 está em discussão. Projeto de lei do Executivo número 038 de 2025 entra em votação. Quem for



favorável, permaneça como está quem for contrário, se manifeste. Declara o projeto de lei do Executivo

número 038 de 2025, aprovado por unanimidade. Passaremos para as explicações pessoais. Concedo a

palavra ao vereador Bruno. Boa noite a todos. Primeiramente da Patrícia. demais colegas vereadores público

aqui presente quem nos acompanha pela live e pela rádio de Amigos Quero deixar aqui os sentimentos da

família. pela perda da Clementina a todos os familiares e que Deus venha confortar os seus corações. Ah,

Quero aqui também parabenizar a todos os pais pelo pela passagem do Dia dos Pais, em especial o meu pai.

Seria isso meu muito obrigado. Obrigada vereador, concedo a palavra ao vereador Darlan. Uma Boa noite a

todos cumprimentar a presidente da Casa, colega vereadora, colegas vereadores, o público que presente e

todos que nos acompanham pela live do Facebook eh falar um pouquinho também da da feira aí que a gente

fez a indicação eh Também quero dizer que vai ser muito bom e favorável. eh Espero que as empresas aí se

disponham a pôr os produtos em promoções, enfim, para que gere um lucro essencial para eles, para que

trabalhem e desenvolvam o o comércio da nossa cidade. eh também meus sentimentos da família da

Clementine, né? Eh Pos pela sua falecimento, né? E a toda a família eh também quero falar um pouquinho de

uma situação. Ah, uma indicação verbal que foi pedido para haver um transporte para Vila União. eh do

pessoal de lá, né? Então Eu já pedi para assessora aí na câmera, enfim, e daí já estão providenciando, né? Aí

ela me pediu eh para ver uma indicação verbal você pode ver um transporte que tem tem no Alto Alegre, né?

Então Eu acredito que na Vel também possa ser feito que o pessoal quer vim durante a semana e que não

disse vai estar ajudando o comércio, né? Ah, Também quero falar um pouquinho eh da Agrilson aí enfim, né?

A empresa. eh uma- uma grande empresa para nós, né? Em Entre Rios A gente sabe que é para desenvolver

o futuro do Entre Rios também o emprego são 25 empregos aí fos indireto diretos, né? Então Eu acredito que

tem que desejar um sucesso pro pro Rogério lá, né? E que dê tudo certo para ele. Ah, a Sari aí vai estar

fortalecendo ele cada vez mais e nós do município estamos aí para a ajudar no que for preciso. Meu muito

obrigado. obrigada, concedo a palavra ao vereador Luiz. Concedo a palavra ao vereador Ronaldo. Quero

saudar a Senhora Presidente, colega vereadora demais vereadores, o público presente assessores desta

Casa. Ah saudar a todos que estão nos ouvindo aí pela live do Facebook. Primeiramente eu queria desejar. Os

meus pesos a família da Clementina é a Clementina. Ela era muito minha amiga e a gente sabe da sempre

alegre, sempre feliz, né? Na sua casa. Então ela ajudou a criar todos os filhos e netos e sempre uma pessoa

alegre, sempre batalhadora. Então a gente pede aí que Deus conforte a sua família aí para enfrentar este

momento aí. Amanhã eu queria. Dejar a todos os novos vereadores são pais a todos os pais aqui do

município, em especial a meu meu pai, um feliz e abençoado dia dos pais aí que Deus dê força a cada pai.

para continuar na labuta aí e enfrentando os seus problemas, né? A gente sabe que É um leão por dia que a

gente tem que matar, mas tem que enfrentar cada dia. É. Os problemas vão aumentando, mas a gente sabe

que o pai e junto com a mãe vão se virando nos 30 para que dando condições aí de criar a sua família, seus

filhos e que Deus ajude a todos aí pra conseguir enfrentar os problemas da vida. também falar um pouco sobre

o projeto 38 aí da do Rogério da Agrills. A gente sabe que a empresa dele é uma empresa aí que quase que

mais produz. Ah, emprego aqui, né? Que mais dá emprego aí na no nosso município, mais de 25 empregos

fora os indiretos. Então a gente sabe que eh é uma empresa que começou e só foi crescendo. Hoje eu eu acho

que eu acho que é a a empresa que mais fatura aí no nosso município. Se não é a que mais fatura é a

segunda. Então é uma empresa que a gente tem que ajudar no que a gente puder e que com certeza. Só com

com o imposto que ela paga e retribui de volta para o município. Dá pra fazer muita coisa boa para o nosso

município, muita coisa boa na saúde, na educação, na agricultura, né? Nas estradas. Então a gente deseja

muita sorte ao ao Rogério ele- ele sabe. É os panos que ele tem e até ele está entrando aí na no ramo da de

que é produzindo sementes de soja, né? Então Ele estava também explicando da questão de ele fez umas

parceria muito importante aí para produzir eh semente de milho aí. Ele disse que eu acho que em torno de de

3000 saquinhos de semente para começar e depois queria chegar a 300000 saquinhos. Então veja só o

projeto que tem. e se der certo, quanto emprego não vai gerar no município, quanta renda quanta quanta coisa

boa aí para o nosso município. Então a gente deseja a ele sucesso e que Deus ajude ele aí conseguir cada



vez mais crescer a empresa dele e quem ganha é todo o nosso município. Falar um pouco também da

indicação da lombra- da lombada em frente à escola. A gente sabe que ali é um lugar é bem complicado, onde

é a saída do dos alunos e quando dá o sinal para sair, tem bastante crianças, tem bastante trânsito e a rua ali

é é estreita, né? Então você passa um caminhão na hora ali já é, é bem perigoso. E realmente se se

conseguisse fazer uma lombada elevada, né? Fazê-la mais larga para para que e não tão alta, né? Pra pra

não também não prejudicar o trânsito de de carros, né? Mas tem hoje em dia tem os modelos, aí tem tudo, é

só tu fazer ela ela mais elevada e mais comprida, né? Mais larga assim Então fica fica 100%. A gente vê em

Erexim vê vários lugar aí eh ficaria show de bola, né? E a questão também dos caminhões aí. Ah, daria pra pra

também desviar ali, que é um tra um trajeto curto, né? Então não, não teria muito problema, né? E isso só

quem teria ganhar nossos alunos aí a toda a escola direção. Então que a administração vai atrás, pesquisa aí

e faça 11 lombada padrão aí que com certeza vai evitar muita coisa aí também na questão da feira. É é a

indicação de de pôr as barca na na calçada seria muito importante para tu mostrar os produtos, né? Muitas

vezes a pessoa passa ali e vê um produto B, que está na promoção. Es que Ah, incentiva o comércio, né? E A

gente sabe que o nosso comércio cada vez que passa está mais enfraquecendo, né? Tem até um comentário

que +1 comércio vai fechar o nosso município. Então vamos torcer que não aconteça isso e que devagarinho

vai con- en- enfortecendo o nosso comércio. Era isso. Muito obrigado. Obrigado, o vereador concedo a palavra

é o vereador Ederson. Boa noite a todos. Ah, Quero cumprimentar senhora presidente em nome dela os

nobres colegas vereadores, colega vereador. o público que nos assiste aqui presente pela live e os nossos

assessores. Ah, Queria começar desejando os parabéns a todos os pais do município. Principalmente é meu

pai. Um homem guerreiro, trabalhador honesto do município. Pedir desculpas porque não pude passar o final

de semana com ele e estava meu menino estava com problema de saúde. e a gente estava em Erechim. mas

dizer que ele é o nosso pilar, que ele é o que a gente só é o que é hoje, graças a ele e a educação que eles

que ele nos nos proporcionou. uma pessoa batalhadora que Se eu não tiver enganado, são 59 anos que

residem no município. Eu Acho que ele veio para cá com 11 anos de idade de faxinalzinho que ele conta a

história para nós e está aí até hoje. Eu, meu irmão, a minha irmã, a gente leva muito dele, Então agradecer ele

e desejar ele e a todos os pais do município. um Feliz dia dos pais eh Queria me manifestar também um

pouquinho sobre a feira. dizer que sim, sou favorável à indicação do dos dos nobres colegas. E eu acho que

antes da gente montar um projeto, né? São ideias, né? do mesmo jeito que a gente montou a da agricultura

familiar. Foram feitas muitas reuniões, principalmente que as pessoas que tinham ideia de participar, né?

Então reunir o comércio, ver quais são as ideias, quais são as empresas que gostariam de participar, Como é

que poderia ser montado. Eu acho que Seria ótimo antes de montar um projeto. chamar esse esse esse

público que tem interesse, né? Para ver como pode ser montado, porque a gente tinha uma ideia de montar a

feira. Depois conversando com as pessoas que já tinham participado da outra feira. A gente viu bastante

pontos que podia ser mudado e como poderia ser feito, né? Então, a gente mudou bastante. desde local

também, né? Então, a gente poderia ver. Eu acho que marcar a reunião de repente chamar o pessoal e do

comércio, né? para discutir o assunto antes de montar algum projeto, porque depois melhorar durante a

caminhada é mais difícil, né? O Bom é que nem a gente demorou para abrir a feira do produtor ali. Mas elas já

são, já é a te-, já é o terceiro dia de feira e está está de parabéns. Está cada vez melhor e o povo muito

contente, tanto o consumidor como as pessoas que estão vendendo o produto delas ali. eh também sobre a

lombada eh. É uma coisa que eu acho que já deveria ter sido feito antes ainda, né? Porque é, é. eh na frente

do colégio é, são crianças, a gente sabe, a gente até pediu para fazer uma lá na frente de casa também,

porque a gente tem as crianças pequenas. Então eu acho que é sim, de suma importância fazer e como o

nobre colega colocou o Valdir Nascimento ali também o desvio do tráfico de de caminhão pesado. Porque a

subir o caminhão não tem muito problema, mas a descer para frear um caminhão pesado não é fácil, né?

Mesmo que tenha lombada que eles já vem parando se uma criança resolve des- decorrer antes, né? Então

dizer que sou favorável também Seria isso. Muito obrigado. Obrigada vereador concedo a palavra ao vereador

Valdir. O meu boa noite a todos Quero cumprimentar a senhora Presidente em nome é colega Fábio demais



colegas vereadores, o pessoal que nos assiste pela live do Facebook e também pela Rádio Amigos. Quero

prim-. Primeiramente quero dar os parabéns a todos os pais do nosso município e também os aos pais desta

na Câmara, que são. também todos os pais. e também quero dar parabéns. pelo dia hoje, que é do advogado

também. pela nossa colega vereadora aqui que é. também é advogada a nossa assessora Caroline também,

que é advogada Meus parabéns pelo dia de vocês. É um dia muito especial. Eu me orgulho a dizer que eu

também tenho a minha filha, que também é formada direito, advogado. Não é fácil chegar até lá. A gente sabe

os custos. que teve E e é um não é de hoje para amanhã. São 5 seis anos. de estudo e depois tem mais umas

provinhas lá meia boa ainda no final. Mas Parabéns a vocês que desempenham um papel muito importante.

para toda a sociedade. e também falar sobre Agrus. É, uma empresa que veio aí no começo. começou com

uma agropecuária aí dando um suporte muito grande aí com uma vontade de trabalhar aí. E não é por isso que

ele está onde ele está hoje o Rogério. E no começo, aí veio dando assistência para nós todos ali. aí nós com

produção de leite. Aí ele tinha um técnico aí que fazia inseminação e trabalhavam mesmo, né? Pegavam aí

valendo e depois foi subindo com a empresa dele. E não faz muito porque ele começou a a produção de trigo.

o trigo no nosso município estava meio parado. A gente sabia aí muito gente aí plantava os trigo, aí as terras

ficavam se perdendo espaço. e deixando de ter em renda e ele veio aí e alavancou a a plantação de trigo aí

com o pessoal tudo aí e fez uma revolução aí meu Deus do céu. Hoje ele está meu Deus ele Ele produz hoje

mais de 100000 sacas de cimento de trigo. E tem já negócio para a frente da produção dele que ele vai colher.

Ele já tem tudo acertado, já comercializado. Então a tecnologia que ele veio, implantou e subiu aí e está muito

bem. Parabéns ao Rogério, a empresa dele, que veio só dando crescimento para o município. subindo aí com

tem 25 emprego aí direto e indiretamente aí e dando um suporte grande aí pra nós aí. Então eu acho que nada

mais justo, a gente se justo em ceder essas áreas pra ele, tudo que ele precisa para crescer ainda. E também

ele veio subindo na semente de soja. e junto com a sorte, o milho também. que a soja. Ele já produziu esse

ano aí. e ele estava aí com a cimento dele de soja aí e veio o pessoal da África e vieram aí. e praticamente

compraram quase toda a semente dele de soja. Então ele, segundo nós conversando, ele disse diz Olha, eu

estou muito contente. a gente produzir uma semente de qualidade e eles vieram e viram a qualidade da

empresa, a seriedade do trabalho dele. Barra ele ficou os caras vieram aí e fecharam o negócio e levaram todo

quase a minha semente de soja aí e também está entrando aí uma outra empresa fazendo uma parceria com

ele. Ah, aí uns argentinos no qual estava junto presente e fomos receber a empresa, eu e o vice Rodrigo a o

prefeito e a. presidente estavam viajando e fomos receber aí e eles estão aí colocando uma semente de milho

aí para comercializar e tem um grande negócio aí. que o colega até falou ali de 3000 saquinhas aí, mas a ideia

deles é chegar lá nas 300 sacas de milho Ele até ele disse ficou contente porque de começo veio o pessoal já

lá do Mato Grosso. Ele já tem colocado lá um monte de semente e ele disse dizer é só tu produzir produtos de

qualidade que você tem negócio sempre e sempre ser sério no negócio. Então. Ele está muito faceiro e

contente. E eu acho que nada mais justo nosso também dar essa oportunidade para ele e que ele siga em

frente. Seria isso senhora presidente. Obrigada vereador Concedo a palavra a vereadora Fabiane. Fabi me

enganei É o Cir Tantes perdão. Saúdo a senhora presidenta em seu nome a nobre colega vereadora Fabi os

nobres colegas vereadores, nossa assessora jurídica Carolina, nossos colaboradores Anderson, Pâmela e

Solange o público aqui presente e as pessoas que nos assistem através do Facebook Princípio eu gostaria de

me sensibilizar com a família da Dona Clementina Stepzinski pela perda recente. dizer que conheço ela conhe-

a longa data e sempre foi uma pessoa que, apesar dessas dificuldades, sempre foi uma pessoa feliz e fez de

tudo para a família dela, para os filhos e para os netos que s- é uma pessoa que deixou um legado, deixou um

exemplo de vida para a gente. Ah, na sequência um companheiro nosso que trabalha em Chapecó, que residia

aqui o seu Antônio Butikski pediu para divulgar que ele tem um perfil na no. Daí pediu para as pessoas que

puderem quiserem participar. Ele grava vídeos. Ah, referente a religiões, outras coisas. Então quem puder que

quiser acompanhar, eu aproveito para divulgar aqui que é um pedido dele É Antônio é BUCZKOSKI. BU

CZKOSKI o sobrenome dele Então ele uma pessoa que pediu quem puder colaborar, que quanto mais

seguidores ele tiver, acho que mais ah, atinge uma meta lá, né? Ah, Dizer que como vocês poderam perceber



a nossa administração deu início ao desaoneamento desta sanga. Ah, em benefício aí da comunidade. Eu

acredito que com mais esse trabalho aí não teremos mais enchentes em nosso município, né? Quem sou eu

para dizer, mas acre- acredito que vai se- vai ficar resolvido esse problema aí. também parabenizar aos que se

formaram recentemente esses cursos profissional- profissionalizantes que a administração está trazendo

através do Senac e dizer que as pessoas que procurem aqui, quem tem interesse de fazer cursos

seguidamente são divulgados. Isso é de extrema importância no valor de 50 BRL. As pessoas que tiverem

interesse podem entrar em contato comigo ou com os demais cursilistas. a gente faz questão de recebê-los

bens e bem e vem pessoas de outros municípios. É bom pra fazer um momento de confraternização.

parabenizar também a todos os pais do município e também aqueles que nos acompanham atra- através do

Facebook e que são de outros municípios pela passagem do nosso dia na data de ontem. parabenizar os

nobres colegas pelas indicações que fizeram dizer que sou amplamente favorável. desde a questão das

placas, como também da questão da ondulação lá tudo o que vem em benefício da comunidade. Vamos estar

sempre favoráveis. É isso que a gente quer que a gente trabalhe em conjunto aqui que a gente traga melhorias

e faça o melhor possível para atender a população. Para finalizar só para comentar dizer que sou amplamente

favorável também. a cedência dos terrenos para Agrorios e dizer que eu me sinto orgulhoso porque fui um dos

mentores da da vinda da ARios para cá. Eu me lembro que na época, quando fechou a cooperativa, as

pessoas pediam comentavam que faltava assistência. Eu conversando com o inquilino meu seu Antônio Alberti

lá de Jacutinga. Na época eu disse para ele se fosse abrirmos uma agropecuária, ele veio com daí ele disse

não podemos e convidou o Rogério. Depois eu, como podia acompanhar, tinha meus meu trabalho graças a

Deus o Rogério sempre foi uma pessoa muito dinâmica e só veio a crescer. Hoje está essa potência que está

aí e com certeza, com o trabalho sério que ele faz, juntamente com os familiares dele, vai progredir muito mais

e vai nos orgulhar aqui no nosso município de ter uma empresa como esta. Seria isso Senhora Presidenta e

meu muito obrigado. Obrigada vereador. Agora sim, concedo a palavra a vereadora Fabiane. Desejar uma boa

noite a todos Sudar Senhora Presidente em seu nome e meus colegas a quem nos assiste pela live. e também

há um público presente aqui. Agradecer a Deus por +1 oportunidade de estar aqui. e dizer meus mandar meus

sinceros sentimentos à família. da Dona Clementina Melo que toda vez que parte um familiar tanto das

pessoas como o nosso, a gente se sembiliza. Também Quero dizer desejar um frigia dos pais atrasado a todos

os pais, a todos os meus colegas que são pais, meu esposo, meu sogro. a todos meu cunhado, todos que

fazem seu papel de pai, não só de sangue, mas aquele que que cria que educa, né? Que temos bastantes pais

assim. Também Quero falar um pouco sobre quinta-feira que nós tivemos uma reunião juntamente com o hotel

da- lá do do Ipiranga. e logo logo temos um projeto aí com as crianças, juntamente com ele. Acredito que vem

coisa boa aí para o município. e beneficiando a todos, principalmente a a gurizada aí, né? Eu acho que seria

isso. Meu muito obrigado. Obrigada vereadora Neste momento passo a presidência. desta casa o vice-

presidente para que eu possa fazer meu pronunciamento. Boa noite a todos e a todas Ah, aos que estão aqui

presentes, aqueles que nos assistem pela live do Facebook. Ah, primeiramente também gostaria de daqui

deixar minhas condolências, meus sentimentos à família da Dona Clementina Clementina, que foi uma pessoa

que trabalhou na casa da minha família. Tem muita história aqui entre Rios do Sul, como os colegas falaram,

né? Então que a família seja muito acolhida nesse momento, né? De dor Também Gostaria de deixar aqui. +1

vez o Feliz dia dos pais em nome do meu pai, que está aqui na plateia a todos os pais presentes, né? Dentre

Rios do Sul aqueles que realmente fazem o seu papel. Ah, e cuidam dos seus filhos. Eu deixo de coração aqui

o meu feliz dia dos pais, né? Que sejam exemplos para os seus filhos. Também Gostaria de parabenizar a

nossa assessora Carolina pelo dia do advogado da advogada. Ah, todos os colegas agradecer o colega Valdir

pela lembrança Ah, é uma profissão que é muito gratificante. Eu. Sempre digo que se eu cheguei em todos os

lugares, eu ocupei todos os espaços que eu ocupei. Ah, foi por causa do estudo e assim a gente estuda há

cinco anos e chega no final. A gente não pode trabalhar se a gente não passar na no exame da ordem, né?

Então é, é uma faculdade que ela é é, é pra gente fazer justiça, mas ela é injusta, né? Todo mundo sai com o

diploma e pode trabalhar. A gente não, não consegue a inscrição no conselho. Ah, mas é muito gratificante



todo o trabalho que a gente pode fazer. Ah, em todas as áreas. Ah, também gostaria de relembrar a

inauguração da da Líder Pharma essa semana é muito importante como a indicação que os colegas trouxeram

que o comércio local aqui seja seja incentivado, né? Que a gente tenha cada vez mais. iniciativas como esta

que movimentem o comércio local, né? Porque entre Rios do Sul tem público, tem público pra feira, tem

público para o comércio. A gente só precisa começar a olhar mais para o que é nosso e valorizar o que é

daqui, né? Ah, também falar um pouco sobre a formatura do Senac e deixar aqui Ah, meus parabéns para a

nossa secretária da Assistência Social Rosemary, que acompanhou todas as turmas do início ao fim e foi uma

noite fria de sexta-feira, mas uma noite muito muito gratificante, né? A gente vê também que tem várias

pessoas aqui em Entre Rios, com vontade de aprender, de se qualificar, de ser cada vez melhor. Isso também

nos faz crescer como comunidade. Também gostaria aqui de parabenizar a paróquia Nossa Senhora de

Fátima pelas festa dos pais, né? Que foi um sucesso e como o vereador Cirto lhe falou agora no na pró- no

próximo sábado, dia 18, nós temos a 16 é próximo sábado 16 nós temos a Utreia, né? Então aos cursilistas.

Quem não é cursilista também. A gente convida para que participem, né? Da missa e também do do jantar

Quem precisar de ingressos, eu tenho o Cirto também tem podem pegar, pegar conosco aí ou na na paróquia

ali também que vão, vão conseguir, né? Adquirir com muita alegria. Ah, também recebi o o a notícia do início

do programa Desassorar RS Entre Rios do Sul, um programa muito importante eu compartilhei, marquei o

governador. Ele compartilhou e escreveu que é um em tantas dezenas de municípios no Rio Grande do Sul

que estão tendo esse serviço, né? Então, acho que nós somos pioneiros no Brasil com esse tipo de ação e

que bom que o no-. governo. Ele tem esse olhar, né? Para os municípios que foram tão afetados aí com as

enchentes para que isso seja mitigado e que a gente não passe mais por situações como essas, né? A gente

não tem como dizer que nunca mais vai acontecer, mas a gente tem que trabalhar para tentar fazer com que

isso aconteça com menos frequência, né? Sei lá que daqui a muitos anos, talvez. Então. Acho que isso

também foi muito importante e terminando falando do nosso projeto, o 038 fico muito feliz. Ah, por causa que a

Milk Ses é uma empresa. Ah, que ela trabalha com sementes e aqui eu não sou especialista na área que os

colegas me corrijam. Ah, ela tem uma genética do Brasil, uma genética da da Argentina. que faz com que as

sementes de milho, elas precisem de menos agrotóxico. Então quando eu estive no meu curso lá em em

Brasília da COP 30, onde a gente pensa em iniciativas sustentáveis, eu voltei e fui lá conversar um pouco.

conhecer um pouco desse trabalho deles. E Eu sempre gosto muito de conversar com toda a equipe da

empresa, inclusive. Nessa últimas semanas, eles estavam participando da Agro Leite, que é a maior feira do

setor leitoi- leiteira da América Latina. Ah, tenho interesse ali da África África do Sul, como o colega falou

também nos produtos deles e eu sempre gosto de conversar com eles, porque ent- eu eu entendo que entre

Rios do Sul tem muito potencial. E eles também acreditam muito na cidade, né? Então, sempre que a gente

conversa, a gente fala por que não entre Rio do Sul, essa semente que eles produzem com a genética da

Argentina. A única empresa no Brasil é eles, então ela tá aqui entre Rio do Sul e da mesma forma que a gente

está fomentando este projeto hoje para milkides. vários outros já passaram nessa casa nesse ano e a gente

entende que devem continuar passando pra que a gente consiga gerar mais emprego, gerar mais renda na

nossa cidade, né? Quando a gente incentiva o empresário a ficar aqui no município, a produzir e a produzir, o

município cada vez vai ser mais próspero. Então Eu fico muito feliz porque eu gosto muito de conversar com

toda a equipe da Milkeed justamente por isso, porque da mesma forma que eu tenho essa ideia de que entre

rios tem muito potencial. Eles também têm essa visão. Eu acho eu hoje em dia, com a tecnologia, não existem

mais fronteiras, né? Não interessa o tamanho do nosso município. A gente sempre vai conseguir evoluir e

trabalhar da melhor forma. Então seria isso. Ah, Agradeço e só deixo aqui a a questão do Kauai que o que o

Cirto lhe falou é arroba Antônio BUCZKOS tá um pouco diferente do sobrenome, o jeito que ele cadastrou lá,

mas só para se alguém quiser seguir, né? Conseguir seguir direitinho lá o perfil dele e ajudar no engajamento.

Muito Obrigada. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrados os trabalhos dessa sessão ordinária,

ficam os vereadores convocados para a próxima sessão ordinária, que ocorrerá no dia 18/08 às 19 horas.


